
N I E D E R S C H R I F T  Fitz GV/003/2015 

der ordentlichen öffentlichen Sitzung 

der Gemeindevertretung 

am 21.09.2015  

Fitzbek - Gaststätte "Zur alten Diele", Störweg 1, 25579 Fitzbek 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Beginn der Sitzung:  19:30 Uhr 

Ende der Sitzung:   20:30 Uhr 
 
 
Teilnehmerinnen und Teilnehmer 

 

Vorsitzender: 
Herr Axel Peters Bürgermeister 

Mitglieder 
Herr Klaus Jäger  
Herr Klaus Mundt 2. Stellvertreter des Bürgermeisters 
Herr Peter Ratjen  
Herr Hans-Peter Schröder  
Herr Dr. Heinz Seppmann  
Herr Markus Sievers 1. Stellvertreter des Bürgermeisters 

Protokollführer: 
Herr Danny Reese Amt Kellinghusen 
 
Nicht anwesend: 
./. 
 
 
 
sowie 7 Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Fitzbek. 
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Tagesordnungspunkt  1: 

Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Einwände gegen 
die Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und –anträge 

 

Herr Axel Peters als Vorsitzender eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung der Gemeinde-
vertretung Fitzbek und begrüßt alle Anwesenden. 
 
Der Vorsitzende stellt zu Beginn der Sitzung die Beschlussfähigkeit der Gemeinde-
vertretung fest, da 7 Mitglieder anwesend sind. Das durch die Mandatsniederlegung 
von Frau Katja Pohlmeyer frei gewordene Mandat konnte mangels Nachrücker nicht 
mehr besetzt werden, daher besteht die Gemeindevertretung Fitzbek künftig nun-
mehr aus 7 Mitgliedern.  
 
Die Einladungen erfolgten mit Datum vom 07.09.2015 und sind form- und fristgerecht 
ergangen. Die Einladung wurde ordnungsgemäß bekannt gemacht. Einwendungen 
gegen die Tagesordnung sowie Dringlichkeitsvorlagen und –anträge liegen nicht vor. 
 
Der Vorsitzende teilt zum Tagesordnungspunkt Nr. 10 „Vergabe und Finanzierung 
des Breitbandausbaus im Verbandsgebiet des Zweckverbandes „Breitbandversor-
gung Steinburg“ mit, dass die Beratung über diesen Tagesordnungspunkt zunächst 
nicht öffentlich vorgesehen war. Es besteht jedoch Einvernehmen, diesen Tagesord-
nungspunkt nun – ohne die Nennung von Einzelheiten – sachlich neutral und somit 
öffentlich zu behandeln. 
 
Es wird nunmehr nach folgender Tagesordnung beraten: 
 
1 .  Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Einwände gegen 

die Tagesordnung, evtl. Dringlichkeitsvorlagen und -anträge       
 2 .  Einwände gegen die Sitzungsniederschrift Nr. Fitz GV 02/2015 vom 20.04.2015       
 3 .  Bericht des Bürgermeisters       
 4 .  Einwohnerfragestunde       
 5 .  Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden sowie Ernennung zum 2. Stellver-

treter des Bürgermeisters durch Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung       

 6 .  Nachwahlen in Ausschusspositionen: 
- stellvertretender Vorsitzender des Schul- und Kulturausschusses 
- Mitglied des Rechnungsprüfungsausschusses 
- stellvertretenden Mitglieds des Schulverbandes Brokstedt und Umgebung 
- Mitglied im Kindertagesstättenbeirates "Kindergarten Regenbogen" in  
  Brokstedt       

 7 .  Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2014  - Vorlage: Fitz/003/2015       
 8 .  Mitteilungen des Bürgermeisters       
 9 .  Verschiedenes       
 10 .  Vergabe und Finanzierung des Breitbandausbaues im Verbandsgebiet des 

Zweckverbandes “Breitbandversorgung Steinburg“; 
Kenntnisnahme der Vergabe und Risikobewertung durch die Gemeindevertre-
tung - Vorlage: Fitz/002/2015       

 
 



 3 

Tagesordnungspunkt  2: 
Einwände gegen die Sitzungsniederschrift Nr. Fitz GV 02/2015 vom 20.04.2015 

 

Einwände gegen die Sitzungsniederschrift Nr. Fitz GV 02/2015 vom 20.04.2015 
werden nicht erhoben. 
  
 
 
Tagesordnungspunkt  3: 

Bericht des Bürgermeisters 

 

Der Vorsitzende berichtet in kurzen Zügen über die nachfolgend aufgeführten 
Punkte: 
 
 
a.)  offene Punkte aus der Sitzung der Gemeindevertretung vom 20.04.2015: 
  

 „BWA-Mitteilung zur Aufstellung von Hinweisschildern in Fitzbek 
zur Sperrung von Straßen außerhalb der Gemeinde“ (unter TOP 3 
– Bericht des BGM): 
 
Nach mündlicher Rücksprache mit Ordnungsamt wurde dem Vorsitzen-
den mitgeteilt, dass eine großräumige Sperrung vorgesehen war. Die 
bauausführende Firma wurde gebeten die Bake zu entfernen, aber die 
Beschilderung stehen zu lassen. 
 

 Chronik Gemeinde Fitzbek (unter TOP 10 – Einwohnerfrage-
stunde): 
 
Wie in der Sitzung vom 20.04.2015 angekündigt ist aus heutigem Stand 
davon auszugehen, dass die Chronik nicht zu Weihnachten 2015 veröf-
fentlicht wird. Dies ist dahingehend zu begründen, dass noch der Ver-
leger weitere Informationen gefunden habe, welche noch berücksichtigt 
werden sollten für die Chronik. 
 

 beschädigter Zaun am Radweg Fitzbek / Rade (unter TOP 10 – 
Einwohnerfragestunde): 

 
Die abgekniffenen Drähte auf dem Teilstück von Fitzbek bis zum Kark-
weddelbach wurden bereits entfernt. Der Rest folgt sobald der Gemein-
dearbeiter wieder zu 100% zur Verfügung steht.   

 
 
b.) Mitgliederversammlung des Schleswig-Holsteinischen Gemeindetages –

Kreisverband Steinburg am 05. Mai 2015 in Ottenbüttel 
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 Kreisumlage: 
 
Gemeinsamer Widerstand gegen die Erhöhung der Kreisumlage hat 
sich  gelohnt. Dennoch kann eine Erhöhung in den kommenden Jahren 
nicht ausgeschlossen werden. 

    

 Ehrungen: 
 
Ehrung für 25 Jahre Bürgermeister aus dem Amt Kellinghusen; 

                      Herr Klaus Rühmann aus der Gemeinde Lockstedt 
 
 
c.) Sitzung des Amtsausschusses am 30.Juni 2015 in Kellinghusen: 
 

 Amtsgebäude: 
 
Bewilligung von 200.000€ für zusätzlichen Bürobedarf aufgrund zwei 
weiteren Treppen für den Brandschutz und ein zweiter Putzmittelraum.  

 

 Aktueller Stand:  
 

Nach Startschwierigkeiten läuft es derzeit relativ problemlos. Roh-
baufirma und Gerüstbaufirma halten immer mal wieder Absprachen 
nicht ein. Der Stahlbau ist bis voraussichtlich Oktober abgeschlossen 
und der Dachstuhl vermessen. Termin für das Richtfest ist offen – Ziel 
ist es bis zum Wintereinbruch, dass das Gebäude geschlossen ist und 
über Winter die Innenarbeiten durchgeführt werden können. Der ge-
plante Einzug zum Ende I. Quartal 2016 verschiebt sich auf die Som-
mermonaten. Der Bau liegt im Budgetrahmen. 

 

 Vorstellung Projektbegleitung Vermögensbewertung bzw. Umstieg 
auf die Doppik:  
 
Fa. Peterson & Co stellte eine mögliche Projektbegleitung vor. 

 
 
d.) Verbandsversammlung des Zweckverbandes ÖPNV Steinburg 
 am 13.Juli 2015 in Itzehoe 
 

 HVV Beitritt: 
Aus einem Antwortschreiben des Aufgabenträgers des Landes S-H 
geht hervor, dass eine Anwendung des HVV-Tarifs außerhalb des heu-
tigen HVV-Gebiets nicht zugestimmt wird. 

 
 
e.) Einladung des Kreisfeuerwehrverbandes Steinburg am 13. Juli 2015  
 in Breitenberg-Nordoe 
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 Kameradschaftskassen der Feuerwehren: 
 
Gesetzliche Neuregelung für Feuerwehrkameradschaftskassen. Ent-
sprechendes Gesetz hierzu bleibt jedoch zunächst abzuwarten. 

 
 
f.) Breitbandverlegung: 
 

Die Dokumentation der Leerrohre entlang des Radweges Rade / Fitz-
bek liegt vor. Die SWN haben die Kosten in Höhe von 4.051,-€ an die 
Gemeinde Fitzbek überwiesen. 

 
 
 
g.)  Kinderspielplatz: 
 

Vorfall auf dem Kinderspielplatz bei dem glücklicherweise der Schreck 
großer war als der Vorfall: An einem Spielgerät ist ein kleiner Junge mit 
dem Kopf zwischen den Streben gelangt. Alle Spielgeräte wurden auf 
Mängel gesichtet und durch den Gemeindearbeiter wieder instandge-
setzt. 

 
h.) aktuelle Flüchtlingssituation: 
 

Der Vorsitzende hat beim Amt Kellinghusen eine Anfrage zur derzeiti-
gen Flüchtlingssituation gestellt. Insbesondere vor dem Hintergrund mit 
welchen Auswirkungen die Gemeinde Fitzbek betroffen wäre und wie 
ggfs. auch eine Unterstützung erfolgen könnte. Die Antwort seitens des 
Amtes stehe jedoch derzeit noch aus. 
Entsprechende Informationen hierüber erfolgen im Rahmen des Ge-
meindebriefes sowie als Aushang im Dorf hierüber.   

 
 
Mitteilungen aus den ständigen Ausschüssen der Gemeinde Fitzbek: 
 
 
Finanzausschuss, Herr Markus Sievers: 
 
- Die Nachkalkulation der Abwassergebühren für 2014 ist erstellt und an die  
  Mitglieder der Gemeindevertretung verschickt worden.   
  Die für 2014 kalkulierten Gebührensätze sind auskömmlich gewesen. Es wird eine  
  Vorkalkulation für 2016-2018 erstellt, damit Fitzbek im gleichen Rhythmus mit den  
  anderen Gemeinden ist (vereinfachtes Handling für die Verwaltung). 
 
Der Vorsitzende Herr Axel Peters fügt hinzu:  
 
- Die Haushaltsplanung für 2016 wurde abgegeben und für Anfang November wird  
  der Haushaltsentwurf für 2016 erwartet. 
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Schul- und Kulturausschuss, Herr Klaus Jäger: 
 
- keine wesentlichen Mitteilungen zu berichten 
 
  Der Vorsitzende Herr Axel Peters bedankt sich an dieser Stelle bei  
  Herrn Klaus Jäger für die Organisation der Seniorenausfahrt am 20.08.2015. 
 
 
Bau- und Wegeausschuss, Herr Peter Ratjen: 
 
- Kanaluntersuchung im „Harthorstweg“ und „Am Teich“ sind abgeschlossen. Es liegt  
  noch kein abschließendes Protokoll für weitere Maßnahmen vor. 
- Aufgrund der in Aussicht gestellten Fördermittel in 2016 zur Sanierung von  
  Spurbahnen hat der BWA am Sonntag, 13.09.2015 eine Sichtung und Priorisierung  
  möglicher Spurbahnen vorgenommen. 
- Für die im Winter anstehende Knickpflege wurden diese bereits begutachtet, so- 
  dass in Absprache mit den Anliegern die Arbeiten kostengünstig durchgeführt  
  werden können. Insbesondere der Knick am Radweg muss unbedingt bearbeitet  
  werden. 
 
Der Vorsitzende Herr Axel Peters fügt ergänzend hinzu: 
 
- Absackung Ecke Dorfstraße / Kamptwiete ist beseitigt worden, die Ursache ist nicht  
  auf eine defekte Rohrleitung zurückzuführen, sondern liegt bei einer ungenügenden   
  Verdichtung. 
- Bankette in der Verlängerung des Bonnersweges wurde von der Schrobach-  
  Stiftung wieder hergerichtet. 
- Anmerkung einer Bürgerin zur Beseitigung von Bärenklau in der Gemeinde: Dies ist  
  bereits erfolgt bzw. Restarbeiten erfolgen demnächst. 
- Der Auftrag zum Mähen der Bankketten ist vergeben worden und wird in Kürze  
  erledigt. 
 
Schulverband Brokstedt und Umgebung: 
Gemäß Herrn Dr. Heinz Seppmann gibt es seitens des Schulverband Brokstedt und 
Umgebung derzeit keine Mitteilungen zu melden. 
 
 
  
Tagesordnungspunkt  4: 

Einwohnerfragestunde 

 

1.) Ein Bürger merkt an, dass der Unterflurhydrant an der Hauptstraße (Brücke 
gegenüber von Köper) untersucht und ggfs. Instandgesetzt werden müss-
te. Nach Einsatztätigkeiten wurden in diesem Zusammenhang Mängel 
festgestellt. 
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 Antwort des Vorsitzenden: 
 Die Information wird an den zuständigen Wasserbeschaffungsverband 

Brokstedt (WBV) umgehend weitergegeben.  
 
2.) Ein Bürger fragt an, inwieweit ein interner Informationsfluss in Anlehnung 

der aktuellen Tagespresse zu entnehmenden Mitteilung hinsichtlich der 
Kandidatur des leitenden Verwaltungsbeamten des Amtes Kellinghusen 
existiere. 

 
 Antwort des Vorsitzenden: 
 Ein Informationsfluss erfolgte über die Presse und war im Protokoll der 

nicht-öffentlichen Sitzung des Finanzausschusses des Amtes Kellinghusen 
zu entnehmen. 

 
3.) Eine Bürgerin merkt kritisch die Parksituation im Denkmalsweg an und er-

kundigt sich nach dem Sachstand. 
 
 Antwort des Vorsitzenden: 
 Es gibt hierzu noch keinen neuen Sachstand. Entsprechende Bearbeitung 

erfolgt derzeit im Amt. Hinzukommend ist der Bereich Denkmals-
weg/Bäckerweg auch im Rahmen der Verkehrsschau noch angemeldet. 
Entsprechende Ergebnisse aus dieser Verkehrsschau sind ebenfalls noch 
abzuwarten. 

 
 
 
Tagesordnungspunkt  5: 

Wahl des 2. Stellvertreters des Vorsitzenden sowie Ernennung zum 2. Stellver-
treter des Bürgermeisters durch Aushändigung der Ernennungsurkunde und 
Vereidigung 

 

Der Vorsitzende Herr Axel Peters führt in den Tagesordnungspunkt 5 ein und 
stellt zunächst im Gremium die Frage, ob der Wunsch einer geheimen Wahl mit 
Stimmzettel existiere, da ansonsten gemäß § 40 Abs. 2 GO die Wahl im offen 
Wahlverfahren, d. h. durch Handzeichen, durchgeführt werde. 
 
Die geheime Wahl wird von keinem der Mitglieder beantragt. Somit wird im offe-
nen Wahlverfahren gewählt.  
 
Der Vorsitzende Herr Axel Peters schlägt daraufhin Herrn Klaus Mundt für die 
Wahl des 2. Stellvertreter des Vorsitzenden vor. Weitere Vorschläge werden auf 
Nachfrage des Vorsitzenden nicht benannt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig gewählt 
(ja 7) 
 
Somit ist Herr Klaus Mundt als 2. Stellvertreter des Vorsitzenden gewählt.  
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Herr Klaus Mundt bedankt sich für das ihm entgegen gebrachte Vertrauen und 
teilt auf Nachfrage von dem Vorsitzenden Herrn Axel Peters abschließend mit, 
dass er die Wahl annehme. 
 
Der Vorsitzende Herr Axel Peters händigt Herrn Klaus Mundt daraufhin unter Ver-
lesen des Urkundentextes die Ernennungsurkunde zum 2. Stellvertreter des Bür-
germeisters der Gemeinde Fitzbek aus und führt ihn in das Amt ein.  
 
Herr Klaus Mundt wird sodann von dem Vorsitzenden Herrn Axel Peters vereidigt 
und leistet den Beamteneid.  
 
 
  
Tagesordnungspunkt  6: 

Nachwahlen in Ausschusspositionen: 
- stellvertretender Vorsitzender des Schul- und Kulturausschusses 
- Mitglied des Rechnungsprüfungsausschusses 
- stellvertretenden Mitglieds des Schulverbandes Brokstedt und Umgebung 
- Mitglied im Kindertagesstättenbeirates "Kindergarten Regenbogen" in 
Brokstedt 

 

Der Vorsitzende führt in den Tagesordnungspunkt 6 ein und gibt bekannt, dass 
bedingt durch die Mandatsniederlegung von Frau Katja Pohlmeyer nun nachfol-
gende Posten in den Ausschüssen neu zu besetzen wären: 
 
- stellvertretender Vorsitzender des Schul- und Kulturausschusses 
- Mitglied des Rechnungsprüfungsausschusses 
- stellvertretenden Mitglieds des Schulverbandes Brokstedt und Umgebung 
- Mitglied im Kindertagesstättenbeirates "Kindergarten Regenbogen" in  
  Brokstedt       
 
Einvernehmlich wird sich im Gremium dahingehend ausgesprochen, die Wahlen 
offen und en Bloc durchzuführen. 
 
Seitens des Vorsitzenden Herrn Axel Peters werden folgende Mitglieder für nach-
folgende Posten vorgeschlagen: 
 
- stellvertretender Vorsitzender des Schul- und Kulturausschusses 
  = Herr Klaus Mundt 
 
- Mitglied des Rechnungsprüfungsausschusses 
  = Herr Peter Ratjen 
 
- stellvertretenden Mitglieds des Schulverbandes Brokstedt und Umgebung 
  = Herr Hans-Peter Schröder 
 
- Mitglied im Kindertagesstättenbeirates "Kindergarten Regenbogen" in  
  Brokstedt       
  = Herr Axel Peters 
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Abstimmungsergebnis: 
einstimmig beschlossen 
(ja 7) 
 
Eine aktualisierte Zusammenstellung der nun gültigen Ausschusspositionen wird 
als Anlage dem Protokoll beigefügt. 
 
Tagesordnungspunkt  7: 
Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 2014 -  Vorlage: Fitz/003/2015 

 

Der Vorsitzende führt in den Tagesordnungspunkt 7 ein und übergibt das Wort an 
den Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses, Herrn Klaus Mundt. 
 
Herr Klaus Mundt stellt kurz das Ergebnis der am 11.09.2015 durchgeführten Prü-
fung vor und teilt abschließend mit, dass die Jahresrechnung für das Haushaltsjahr 
2014 beschlossen werden könne. 
 
Es erfolgt somit nachfolgender 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
a) Die Gemeindevertretung beschließt die Jahresrechnung für das  
 Haushaltsjahr 2014. 
 
b) Die Gemeindevertretung genehmigt die in der Anlage aufgeführten 
 über- und außerplanmäßigen Ausgaben bzw. nimmt von ihnen Kenntnis. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig beschlossen 
(ja 7) 
 
 
 
Tagesordnungspunkt  8: 

Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

Der Vorsitzende gibt nachfolgende Mitteilungen bekannt: 
 
 
a.)      Entschädigung von „nicht-unfallbedingte Gesundheitsschäden“ im Feuerwehr- 
          dienst Versicherungsschutz für die Kameraden bei der HFUK Nord  
          abgeschlossen – jährliche Beitrag ca. 10,-€. 
 
b.) Die Stiftung „Sparkasse in Steinburg“ kann 2015 in der Gemeinde Fitzbek  
           Förderungen in Höhe von 340,-€ durchführen.  
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           Die Anschaffung ist für Sitzbänke im „Harhorstweg“ und „Schwarzen Weg“  
           geplant. 
 
c.) Der „Bürgermeisterschrank“ wurde von Klaus Jäger nach den Fachbereichen  
           in Ordner sortiert und mit dem Umzug ins neue Amtsgebäude gehen die  
           Ordner ins Archiv. 
 

Hierzu wird von Herrn Dr. Heinz Seppmann angeregt auch das Archiv im 
Plietshus vermutlich nutzen zu können. Der Vorsitzende Herr Axel Peters wird 
diese Möglichkeit rechtlich prüfen lassen.  

 
d.)      Auslauf der Stromlieferverträge zum 31.12.2015. Gemeinsame Ausschreibung  
          über das Amt hat stattgefunden. Neuer Anbieter ist nun die Energie Vertrieb  
          Deutschland GmbH (neuer Arbeitspreis 3,45 ct./kWh). 
 
e.) Öffentliche Ausschreibung zur Verpachtung der Gemeindeflächen „Holtwisch“  
           und  „Metzenbrook“. Die Bekanntmachung erfolgt über die Homepage von  
           Fitzbek www.fitzbek.de sowie der Bekanntmachungstafel „beim Grundstück  
           Hauptstraße 16“. 
 
f.) Aufstellung von weiteren Glascontainern durch Amt für Umweltschutz Abt.  
           Abfallwirtschaft zugesagt.  
           Neue Container sind bereits bestellt, aber ein Auslieferungstermin steht noch  
   nicht fest. 
 
g.) Mit Auslauf des Jahres 2015 möchte Frau Maren Sievers die Denkmalspflege 

nicht weiter fortführen. Für diese Tätigkeit können sich interessierte Bürger für 
weitere Infos beim Bürgermeister melden. 

 
h.) Ausfall des Gemeindearbeiters über den Herbst. Herrn Björn Schnoor springt 

als Ersatz ein.   
 
 
  
Tagesordnungspunkt  9: 

Verschiedenes 

 

1.) Der Vorsitzende gibt zunächst für alle Bürgerinnen und Bürger der Ge-
meinde Fitzbek nachfolgende Termine bekannt: 

 
25. September 2015 Laternenumzug –  
Beginn 19:15Uhr am Feuerwehrgerätehaus 

 
04. November 2015 Bingo-Nachmittag –  
Beginn 15:00Uhr im Feuerwehrgerätehaus 

 
07. November 2015 Gemeindedienst für Jedermann –  
Beginn 09:00Uhr am Feuerwehrgerätehaus 

 

http://www.fitzbek.de/
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15. November 2015 Volkstrauertag Kranzniederlegung –  
Beginn 09:00Uhr am Denkmal 

 
10. Dezember 2015 Senioren-Weihnachtsfeier –  
Beginn 14:30Uhr in der Gaststätte „Zur alten Diele“ 

 
 
2.) Sodann spricht der Vorsitzende Herr Axel Peters dem bisherigen Bürger-

meister der Gemeinde Fitzbek, Herrn Henning Ratjen, seinen ausdrückli-
chen Dank und Anerkennung für die geleisteten treuen Dienste für die 
Gemeinde Fitzbek im Rahmen der ehrenamtlichen Tätigkeiten, insbeson-
dere für die Tätigkeit als Bürgermeister der Gemeinde Fitzbek, aus. Der 
Vorsitzende Herr Axel Peters überreicht Herrn Henning Ratjen eine Dan-
kesurkunde sowie ein Geschenk im Namen der Gemeinde Fitzbek.  

 
 
3.) Ein Bürger fragt abschließend an, wer für die Unterhaltung des Kanuanlie-

gers an der Stör zuständig wäre. Es wird in diesem Zusammenhang mitge-
teilt, dass die beiden unteren Bretter am Steg bereits sehr lose wären und 
hier eine Behebung des Problems unbedingt notwendig wäre. 

 
 Der Vorsitzende teilt hierzu mit, dass dies in die Zuständigkeit der Gemein-

de Fitzbek fiele. Eine Behebung des Problems erfolgt umgehend nach In-
augenscheinnahme des Vorsitzenden zusammen mit dem Gemeindearbei-
ter. 

 
 
 
Tagesordnungspunkt  10: 

Vergabe und Finanzierung des Breitbandausbaues im Verbandsgebiet des 
Zweckverbandes “Breitbandversorgung Steinburg“; 
Kenntnisnahme der Vergabe und Risikobewertung durch die Gemeindevertre-
tung - Vorlage: Fitz/002/2015 

 
Der Vorsitzende führt in den Tagesordnungspunkt 10 ein. 
Nach kurzer sachlicher Aussprache ergeht folgender  
 
Beschlussvorschlag:  
Die Gemeindevertretung nimmt zur Vergabe und Finanzierung des Breitbandaus-
baues im Verbandsgebiet des Zweckverbandes "Breitbandversorgung Steinburg" 
den Vergabebeschluss der Verbandsversammlung vom 26.03.2015 TOP 4 zur Be-
auftragung der Stadtwerke Neumünster GmbH sowie die Risikobewertung der Wirt-
schaftsprüfungsgesellschaft BDO unter dem Vorbehalt der kommunalaufsichtlichen 
Genehmigung durch den Landrat des Kreises Steinburg zur Kenntnis. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig zur Kenntnis genommen 
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Der Vorsitzende Herr Axel Peters schließt um 20:30 Uhr die Sitzung. 
 
    

Gez.       Gez. 
…………………………………… 
Vorsitzender 

…………………………………….. 
Protokollführer 

Axel Peters Danny Reese 
 
 
Anlagen zur Originalniederschrift Nr. Fitz GV 03/2015 vom 21.09.2015: 
- Anwesenheitsliste 
- Zusammensetzung Ausschusspositionen 


